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, היטיבה את פותח אני ; ץ י ב ר ו ה . י היויר
ההסכם , נחתם ס ההסכם על ך בר ט אני

אנסי טפי לשטוע רוצה הייתי , זה למבצע ידוע מחיר תרמו והחקלאים בחתם
האם , הבעיה את 2תר זה האם , כך ל*חר הענין את רואים הם איך המטויות

? העתיד לכם נראה איך . לא בכלל או חלקי באופן אותה פתר זח

אנשים אותם לכל ת דו לחו ם■ כי צרי אנחנו : ו כ ל ו ט . ח
תוך הושג ההסכם . ההסכם לחתיטת שתרמו

המצב ראית ומתוך החקלאים טל והן המטויות של הן הדדייב ויתורים כדי
שההסכם , הוא חשוב דבר . לנושא לתרום צריך אחד כל ומה בא!­*­}1 הכלגלייי

הכותנה מחיר אלא הטבח טל הטחיר לקביעת דווקא לאו נקבעו והעקרונות
תה הי ס*­ו היום חוטב ואינני אז חשבתי לא , לאת עם יחד . הבאות נים בס
ברור . להם שיט רבות מיני בעיה1אחת זו , ת וויו המש של המרכזית הבעיה
םסיכמנו שפה ס^קי לי אין . בכסף קטורה סהיתה חטובה בעיה תה הי שזו

מבחינת הן קשות בעיות להם טיס לי פתאר אני זאת עם . יחד . לענף יתרום
הגיעו זה ן בעבי וגם םחיריםילאר­ן מבחינת והן יצוא מבחינת הן , יצור

. והתעטיה המסחר מטרד עם תיאום איזשהו לידי

הטטויות בין ומתן םהטסא לדעה מצטרף אני : וכט . £
.הבעיה את היווה קיא הבו^בה ןםןעצת _

היה , ישראלית כותבה ללא , הטטויות עתיד . הטכסטיל ענף סל המרכזית
בלי יתכן לא וקונפקציה .אריגה , הסריגה שענף כסם , יותר הרבה גרוע

אחת טרטרת זו . זאת יספקו המקומיות סהפטוויות בלי , מקומי חופר
. פעולה ולסתף השניה סל האינטרסים את אחת לראות שצריכה

טכאטר , אין*ספק , הענף סל הכללי לט­צב אסר
כמה מזה . העולמית הפרוספריטי בתוך להשתלב מאד קל , עולמי בום יש

א הטכסטיל­דיו . הסטה לפני מתחת הן אבל , קיימות אמנם הבעיות שנים
עתיד את לקבוע שצריך טה . שינויים בו יס סנים כמה שבכל , כזה מקצוע

פי , אינפורציה ה כל יד על שיושב טי . הממשלתית המדיניות זר הענף
על היידע כל לו­ יס . טטכנע יותר הוא , אצלו פוש ורהטי ם הפרטי את קחי

, הענף עתיד את ל^וע צריך והוא הלאה וכן בעולם ס"קררה טה

את כרה ט טורקיה : דוגמא להביא רוצה אני
את גם לשם וייצאת , לאירופה , חוץ לארצות סלה הכותנה סל רובה רוב

ואת הכותנה את לשלוח למה , עצמם את לשאול החלו טנים לאחר . הפועלים
ם סבינתיי , , ם העוגדי את להחזיר , בטורקיה הכותנה את לנצל אפטר ? העובדים

כזה ן ו ו גי . תנה פד ולא חוטים ובשלוח לטורקיה , טקצועית הכשרה קיבלו
שמבחינה ארצות אותן עם תה\ה בעתיד התחרות . . טונות בארצות מסתמן

וגם ­עב­ודה לשכר י בקשר גם אתן להתחרות לבו סימפטי כך כל לא םסויימת
היתר בין , לםטוויו'ת לעזור צורך התעורר כאסר , .ביוון מדיני במובן
אם ם פע לקבוע צריכה הממשלה . ריבית ב­^2 סנים לחמס הלואות נתבו

. לעתיד בחשבון בכלל בא הזה הענף

עובדים אלפי עשרות אותם שאם , חוטב אני
, אחרות במקצועות להיקלט ויצטרכו ייפלשו הטכסטיל בתעםית סנקלשו
, 10^­15% והוא , כן אולי הםינהלי החליק . זאת לעסות יוכלו לא הם

חמשת על מדובר בםסוויות . עובדים אלף 60­70 בטכםשיל עובדים הכל בסך
הסריגה ,, האריגה תעשיות את לבסס .ניתן לא כמעט . עובדים אלפים

עולה עדיין בטכסטיל הפוסף הערך . מיובא גלם חוטר על והקונפקציה
הממשלתית המדיניות . רבות סיבות לכך יס . אחלןים מקצועות כפה של זה על

מידה באיזו , הזאת בתעסוקה תלויים אבחנו מידה באיזו לקבוע צריכה
לכל אחד דולר של בכיוון שהולכת כללית טטדיניות לחרוג לנו מותר

לדעתי . דימונה סיבי סל למצב ולהגיע שיתפתחו למשברים לחכות ולא
הפיתוח איזורי . אחרת תעסוקה אין בו יהעוסקים ם לאנטי , הענף את לפתח צריך

­יי , . טכסטיל על נבנו
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י. לא* או אותה פתרנו ם זן ה ? סלך הבעיה פה : ץ רבי הי . י יי^ויר
■ ? היום סל במחירים הפיזי המצב םה יי ~ה

| , שקובע היחיד הגורם לא זה . סטטי לא זה : וכט . א
' כל נסגרו בשוודיה . הענף עתיד את , ""
­י והחליטה טוויה מפשלת באה , העולמי הנפט משבר בא כאשר . בזפבו הפטוויות
י, לא כדי , מהדרישההטקוטית 40^ ל*חות ולספק כותנה פטויות מחדש להקים
י הענף ת * לקיים חיוניות שיש חושב אני . מבחוץ גלם בחטרי תלויים להיות
י שלנו ההסכם האם , יותר טובים ענפים יש שונות מסיבות אם אפילו , הזה
בעולם הםצב אם . באפריל 1 עד םסוייםת לתקופה זאת פתר הוא ? אתהבעיות פתר

. מעמד להחזיק נוכל , הכותנה בנושא ­ שיפור מרגישים ואנחנו ­ ישתפר
. בישראל הצריכה מאשר כ5ול היום מיצרים אנחנו . לדעת קשה ­ לאו אם
סטטי לא דבר זה , היצוא חלק ע?1 . מדובר לא בישראל צריכה של החלק על
י . חלק הוא הכותנה עניןן . טראש עליו לדעת יכולים שאיבנו

? מצבכם טה , היום של במחירים : הורביץ . י היויר
. ו

לפני טאשר טוב יותר ב­^60 היום מצבנו ; וכט . א
בעולם המחירים ?­י­י קרה םה . חדשים ארבעה
המחירים על ע*גה זה . חדשים לארבעה כותנה מחיר לנו יש , ק^טובה השתנו

לה'£>זיד"£<25 ליצוא לתת צריכים היינו אם , הקרוב בעתיד . בעולם
, 10^­15^ להפסיד צריך היום , במקום שנקבעו המחירים לעומת

.. י ­ י . ■"■ :ד■■ י*­י

וקיבלנו .יות ה ­, ההסכם על מברך אני גם : יעקוו313*ץ סר
שרים םני '­. ם'י'על"'יי'י'*■ לחתו מהממשלה. קשט די

שאנחנו ת דו טיו^רח­להו ואני , לשנתיים פרינציפים על חתמנו . והחליטו ישבו
הפרינציפי'*­יקטורים­לדולר כל . עצומה סכנה בזה רואה אני . שמחים לא
. ברירה איץ~לנו . עדיין קרה לא זה . ישראליות בלירות הדולר ולערך

, החקלאים . נראה* "הבה בבחינת זאת קבלנו . וגמרו ישבו השרים סני
, שטור שלהם הכסף חדש ובכל בשקט לשבת יכולים , להם ש במחסנים שהכויתבה

עלית על ומדברים גדול יותר פיחוון; על ומדברים יוחל בפיחות והדולר היות
... . .. . ל ., .­■, ■.,":■ . בארץ יושבים הם , לארץ בחוץ מחירים

, . , ". ,>|*י*­­ *, * וי י

בי , עוב יותר קצת מצבן , לםטוויות אשר
ם ומקבלי , עו'לה ת*זזי­ר , בקרטל מאורגנים הם כך^ כל מפסידים לא לארץ בחוץ

מועסקים בהן ■. נפקצי­ה והקו והסריגה האריגה היתה העיקרית הבעיה . משהו
. יבוא אנחנו כי זאתי, ל8רגן יכולים לא . העובדים אלף 60 של רובם רוב

אחרי . שהיתה כמו נשארה הבעיה . ישראליות לירות פחות מקבלים אנחנו
להביא יכול אבי . כמק* מוסיפים לא לארץ בחוץ . כסף להוסיף נצטרך אפוייל

ידי על הטערבית בגרמניה הדיםפיבג עם קורה מה שמספר מאמר לכם
הבלתי­םפותחות הארצות של ההתחרות על בוכים כולנו . המזרחית גרמניה
טוב מרגיש לא אנ* . גמר בכך רואה א ל אני . הטכסטיל לענף שנכנסנו

. שינים חורק ליטאני נותנת הממשלה כאשר . סובסידיה לי נותן מישהו אם
י מרגיש אני סובסידיה^ לי נותנים שהם לי מראים החקלאים גם עכשיו

. הגיעה לא לםיוםהץ­^ הגיעה הטכסטיל בעית האם לשאלתך . מכך טוב לא
בחלקה דנ ו י תחטטו בעי , נגמרה ­ החקלאים בעית , נגמרה לא הטכסטיל בעית

חתמנו אבל . נגמרה לא הטכסטיל בעית . רואה לא אני זה את גם . נגמרה
היוקר תוספת , מסודר הכל , ברירקה לנו היתה לא , ראעות . הסכם על

ותוספות נותני­ס­טכר , עולים המחירים , בינואר יסתדר השכר , מסודרת
אני ? .נואר ■ אחרי יהיה םה . מסודר לא ליצוא­ הדולר מחיר יוקר*

ליצור המחיר את רק . השקעות להצמיד רוצים , צמוד הכל . להתרוצץ צריך
תוספת עבור פיצוי לקבל כדי להתרוצץ אצטרך אפריל עד . מצמידים לא
, אפריל שכר עבור תוספת לקבל כדי אתרוצץ יולי ועד , ינואר של סכר

היצוא לבין גלמי חמר בין סוציאלי אי­צדק יש . כותנה אותה על והכל
. ה8וגמר



4

. ­ 4 ­ כלכלה ה ועדת
י י 18. 12. 75

\ .. . הגלטית הכותנה סביב רק אינה הבעיה : רב שר ארס מר
­■ . הטכסטיל ענף כל בסם לדבר יכול אני
1 . יותר לייצא נצטרך ובעתיד מתוצרתו םסליס לפעלה היום םיצא הטכסטיל
י פה עדיין יודעים ינם א הם בטכםטיל"גם קטן חלק היא הפטוויות בעית
; , הטוניסאים , הסורים , גדולות כותנה םטויות הקיפה םצרים . להם מצפה

עלול סהדבר כך . בתחרות ילעםוד נצטרך האלה הארצות כל עם ­ המודאגים
, צריכה סלנו התוצרת , עולה המקומי סהםחיר ככל . בפטוויות גם לפגוע
■ לפכור אפטרות יש היום . האלה הדברים כל עבור תסלם לא >^ארץ חוץ . לעלות
| נעפוד איך עדיין יודע אינני . פחיר באיזה היא הבעיה אבל . לארץ בחוץ
ו ככל . המוגמר הפוצר את אלא החוט את ליצא אינה הבעיה . האלה בדברים
1 . יותר לייצא ונצטרך בארץ יורד הקניה כוח , המחירים את ספעלים
/ עבור יותר לשלם סצריך כך על התגובות את ושפעתי אורגים עם ישבתי
ן יצטרכו והם גדול יותר ביבוא נתקלו הם , עולה שהטחיר ככל . יצוא דולר
/ . יי . בתחרות לעםוד

הנחה לתת יתחייבו שהםשוויות רוצה אני : ןן י ב ו ב ו ק ע י כר
/ יצוא יתכן שלא ראתה הטפסלה . ליצואנים "
1 , כותנה ד, סל עליה במחירי מוגמרים ם י צר פו

/ סהוא טוב מרגיש שאינו אפר יעקובוביץ פר : רוס . י
חוטב אני­ . מהחקלאים םקבל­סובסידיות

פעמיים למכור .אי­אפסר טםחרי ופתן משא זה . להפכם תרפו לא שהחקלאים
י , בדצמבר 18­3­, חיום . לגויים גם מכרו , 9. ב­20 לנו טטכרו בזטן . אחד דבר
/ כאילו כאן נראה . בבורסה בינואר ב­10 יהיה מה ודע י אינני . שינוי יס
י שקונים מסחריים גורפים בין הנחה היא שניתנה ההנחה . מתרופות חיים אבחנו
1 . מתרומות חיים איננו . לירות מיליון ברבע

, בשקט אותנו זבו ­עי : *ל**גיד יכלו החקלאים : ץ ורבי ה . י ר וי הי
במחירים הכותנה את למכור יכולים אנחנו

סל הבעיה . העיקר וזה , לארץ דולרים להביא , לארץ בחוץ יימים מסו
בעיה זו ­ אלטרנטיביים מפעלי להם שאין , פיתוח בעירות עובדים אלף 60

לארץ בחוץ סלו התוצרת אתי. למכור יכול יעקוביבץ . ישראל מדינת סל
. םםויים במחיר שימכור םםנו דורסים לא . להשיג יכול רק א ו שה י כפ בדולרים

מפעלים ייסגרו שבגללנו רוצים איננו : החקלאים אומרים זאת לעופת
אופר םיםהו אם . םסוייםת בהנחה למכור מוכנים ולכן , פיתוח בעיירות

. הנחה נתנו זאת ככל הם . רלבנטי לא זה , בכותנה גדול רווח מקבלים שהם
. להכחיש אי­אפסר זאת

טאטרת פה מאתנו שהמיר הסכם על םדברים : נרימרק . ד
, וההשבתות השביתות ן עני את , זה ברגע

. מסוימת ליציבות תורם זה שהסכם חושב אני , שנית . זרות הן שלחקלאים
ממוצע של הסכם עם מתחשב הוא יום­. יום סל המחיר עם מתחשב לא חרא

וודאי שהוא הבא המחיר סל הטבחן את לראות רוצים אנחנו . חדשים להרבה
דצםבר­­אפריל בחדשי . כ"שוק* יתקבל סהדבר רוצה לא אני . גדול יורד יהיה

. לפי העו בטוק ממחירה מפה נמוך יותר הרבה במחיר הכותנה את נמכור
. סנט 50 על מבוסם זה ואצלנו , לפאונד סנט ל­62 מגיע העולםי המחיר ברגע

, החוזה חתימת בזטן שכחו אולי . ויגדל יילך וההבדל . עצום הבדל יס
ביציאה , אלה עם יחד . בשפל היה העולםי המחיר כאשר חוזה סחתםנו

. םוכרחיבבעלות הכותנה מחירי , באירו*ה ונמשך באמריקה שהתחיל מהמיתון
את מכסים ינם א המחירים , ביסראל כפו יבולים אין בהן , ארצות בהרבה
ידי על . בעולם מסוגם ראשונים שהם ליבולים הגענו אצלנו רק . היצור
לא פעם ואף , הכותנה על ולהרויח אתההוצאות לכסות יכולים אנחנו כך

שאנחנו , במפורש אומרים אנחנו . הכותנה על מרויחים שאיננו טענו
שאנחנו כזאת בצורה תחיה ולא חזקה תהיה הטכסטיל שתעשית מעונינים
אנחנו . הכספיות התחיבויותיה את תקיים לא היא שמחר לפחד צריכים

. הטכסטיל סל הבעיה סרס הוא הכותנה פחי­ר שלא , אחוזים במאה בטוחים
חוזה סיס משום לנושא יניח אחר מישהו או הכלכלה ועדת אם יהיה טוב לא
לחקלאים ענין זה אין . היסודית הבעיה את לראות .צריך הכותנה מחיר על
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1 . לכם כואב איפה מרגישים אתם . להם כואב איפה >^ה*>ד

אליה וביחס אותנו מעסיקה שמאד בקודה ים
\ נטמע יעקוביבץ פר מדברי . משותף פתרון למצוא שיכולים חושבים אנחנו

. לכותבה הדולרים ומחיר דולרים עם ספקולציות עושה מישהו כאילו
*ל# תינתן , .השנתי בול הי שביום , הדעת על ומתקבל נראה הרבהיותר היה לנו

ח *נ יייהייי* הרימוה ליייי ארו לזיייה ייי?ר­י1 י"י""ייי ", """1, ,, , .,"_"{

7טנוו­ קוו­נים אנדונר . ירם אותר טל היבול עבור שמגיע הכפף את לחקלאי
/ רווחים אותם וכל . לירות 9. 20 של במחיר 1באוקטובר ביום הכותנה כל את
י היה זה . התעשיה סל בחלקה יהיו , החקלאים של בחלקם סגופלים סשרעניס

שער ,האם הויכוח של המתח את פאתבו ומוריד אלגנטי תר וו י הרבה פתרון
את רוצים אנחנו . צמודים להיות רוצים לא אנחנו . לא או השתנה הדולר

בה לטפל צריכים אנחנו , למחסנים הכנסה עי נזרעת שהכותבה ביות . הכסף
שנאחסן דורשים מכן לאחר , אותה מעבדים אנחנו שנה . רחצי שגה במשך

יעקוביביץ מר . בכלל זאת רוצים לא אנחנו . חשבוננו על חדשים 12 במשך אותה
הקרדיט כל אילו לו נוח יותר הרבה היה זה במקרה . אחוז בטאה צודק
היא נו של המגמה . לתעשיה ישר מועבר היה יעקובוביץ טר מדבר עליו

לספקולציות כנם לה בלי , הפדיון את עבודה­לפחותי ישנת לאחר לחקלאי לתת
ובלי יום אותו מחיר לפי המכירה ביום לקבל מוכנים . שווה יקיה זה מה
המעבר את לתכנן שרוצה למי טובה מגמה לדעתי להיות צריכה זו . הצמדה
להיות צריכים לא הס . לבין1התעשיה הגלם חמרי של היצרנים בין הטוב

. מסויימת השקפה זו . רווחים עושה שהחקלאי ולחשוב התנודות בכל תלויים

י מונופול מכיר אינני . מונופול על דובר : _ע^__שדה
. רוצים שאתם כמה תייבאו : אומרים שבו

שמבטיחים , בחוזה סעיפים לשני לב שטתם אם יודע אינני . מונופול לא זה
לארץ בחוץ המחיר שאם אומר הראשון הסעיף . הצרכן של ובטחונו יציבות

/ בשלב אנחנו זה םםלב . בחשבון ילקח לא בכלל זה , ב­^5 מאשר פחות ישנה
. בחשבון נלקח מראש הדבר , שתחינה הכוללות שבעליות אומר הווה . עליות של

שההפרש ככל תגדל שההנחה אומרת השיטה . הנחות של שיטה הוא השני הסעיף
המחיר אם . קיזוז פעולת כאן יש . שיירד ככל תקטנה וההנחות יעלה במחיר

לא הנחה ושיעור . יותר גדולה הנחה תהיה , טםו'יים לסכום םעיבר עולה
. וקיזוז­ קומפנסציה שעושה שיטה זו המשק כלל מבחינת . הכל על אלא שולי

כאילו , בעיני חן מצאה שלא ניטה שמעתי
. להסתדר יכולים אבחנו ואתו חדשים לארבעה כותנה מחיר בינתיים יש
, הקרובות השנתיים על ולא הקרובים חדשים ארבעה על שמדברת הביטה

היו בעבר שלבו­ הנסיונות כל לא . סימפטי לא צליל לה שיש נימה היא
. אחר או זה במקרה עודף סרח סוחבים אבחנו היום עד . מכובדים כך כל

אותו יכבדו הצדדים שכל , כזה גורם תהיה החוזה על שהחתימה מקווה אני
. סימפטי כך כ.ל היה לא הזה הצליל . ארוך לטווח

, לחקלאים , טובה הרגשה לנו שתהיה רוצה הייתי
. תה 'או ל­קיבל­ זכאי­■ היה שבאמת נתבר­למי­ , נתנו שהחקלאים ההנחה שאת

טרק בוי ומר טריעקובובי­ן ידי על מר בא : הורביץ . י ר י היו
חוקיים בכל יכול לא שהוא , לכך הסכים
, הגיוני דבר בוימרק טר .אמר בחוץ­לארץ שקורה מה של בטראומה לחיות

נים '­מעו­גי בכם אי אתם וכי , הסחורה את ויקחו , לעונה מחיר שיקבעו
.ע בבו^ המלצה לבו תהיה אולי . הלאה וכן אותה ולאחסן בכותבה לטפל
את שב3*ן­ש#*ל*א%1ם להיות כול י ­ אבקת"יה­זז­­ל­פ­* םי ע הממשלה עושה כך . לכך
, השוק תנודות בכל תלויות תהינה "שלא כדי המטויות לעזרת הממשלה
רוצה הייתי , לכך מימון לו שאין יאמר והתעשיה המסחר שמשרד יתכן

. לעבין שלך ההתיחסות את
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י, מספקולציות ול* מיצור .חיים אנחנו,­ : שדה ע*
* שגמרנו ביום שלנו כטף אתה לקבל מעונינים היינו
?; שהחקלאים חוטב לא .אני האישית דעתי את אומר נ'י א . הכותנה את לנפט

איננו . אותהיהלאה ותמכור הסחורה את תקנה םהטטסלה מעונינים היו
, ישראלי קוניםבכםף , ישראלי בכסף חיים אנחנו . בספקולציות מעונינים

מיליארד חצי של סחורה להחזיק שצריך לחקלאי קורה מה שףחשבו מבקש ואני
כלפי גם . מכך להיפטר מעונינים בהחלט .נחנו >. השנה כל במשך לירות
.ו'_ה ז המדינה . יעיל גידול היא הכותנה . זאת עושים אנחנו ל*רץ חוץ

התערבות שבגלל קורה רבות פעמים . הכותנה דול גי ט י ים ל גדיו ליתרונות
.שהשנה לכך יגרמו הם בחלקם . עיוותים נוצרים אחרת או כזאת ממשלתית

, יותר רווחיים גידולים לחפש נצטרך . כותנה ה בגידולי ירידה תהיה
.;. ­ . סלק , ליצוא אבטיחים כמו

ו

הנימה מעניך , שדה םר בדברי אניתוםך ; אגמון מר
לחץ שיהיה במידה . שגמרנו חשבתי . ­שהושמעה

, אחרים לגידולים לעבור עשויים ים המוצרים'השולי , הכותנה יצור על
למכירה מובנים אנחנו , יירד כותנה מגידול לחקלאי שיש היתרון ואז
לפי אלא , כפוי היה שזה , לירות 9. 20 פי על לא אבל , העונה בתחילת

. לוי דוד הכנסת חבר של מהצעתו החלה המהומה כל . היום לגו שיש התוצאות
קורה ליטול צרין* הוא אבל . החקלאים לגבי נעימה לא בצורה התבטא הוא

עשרה התחלפו שנים שבע במשך , סאן בית בכיתן , סאן בבית . העינים מבין
. יעילה בצורה מפעל לקיים אי­אפסר כזה באופן . מנהלים

ההסכם , באפריל ג­1 יהיה מה לשאלה בקשר : אנגלנדר מר
הראשון בחלק . חלקים שני בן הוא י יי "

: . במחיר השתוות להיות צריכה השני ובחלק ; למחיר בקשר םסויים סיכום
ואחר , יאכלו הטעימה הסוכריה שאת מצב יתהווה קלא , להזהיר רוצה אני
לחוזה בקשר ,ון נםי למוד אני . לשלם קשה יהיה , במחיר ידובר כז5שר , כך

. סנה חצי יציב המחיר , בארצות­הברית . . בפה טרה הרגשה לנו ונותרה אחר
ידיעה לנוי­* יש ,י סס הקיים במחיר ב­27$ הכותנה גידול ירד האחרונה בסנה
ורצינית נוסף ירידה סם ת*היה , ת בארצות­הברי יעלה לא המחיר שאם ברורה

באירופה המחיר היה שונות מסיבות , עכשיו עד . הכותנה גידול בהיקף
אירופאיים במונחים החברית בארצות המחיר . הברית בארצות מאסר נמוך

. סנט 64 הוא

בעולם מקובלים השנה שקיבלנו היבולים
שמגדל , העליון הגליל איזור כל ", הזה ההסכם בעקבות . טובים ביבולים

. היצור בהוצאות ,יפסיד דונם אלף 1313

? לגדל ימשיך הוא : ץ בי בו קו ע י מר

, תימשך הזאת שהמציאות ב יחסו הוא אם : אנגלנדר מר
. לגדל יפסיק הוא

לבין העולמי לשוק כותנה בין היחס : וכט . א
לעומת אלף 50 הוא הישראלי לשוק כותנה

הגידול את להגדיל אומר ההגיון . המקומי השיווק של טון אלף 20
. קטן יותר יהיה שלנו שהחלק כדי , החיצוני לשוק השיווק ואת

עיזבו : אמרו החקלאים , שהיה הויכוח בכל : ה ר­ארי גו מר
לקבל אנחנויכולים , ניצא אנחנו , אותנו

. זאת שיעשה , התעסיח את לספםדר שרוצה ופי הכלכלי המחיר את
, השנים כל במסך . 19132 משנת בארץ גדלה הכותנה . כך אינם הדברים

למחירי דיס­פרופורציונלית נמוך היה בעולם המחיר , האחרונות לסנים עד
התעשיה , רבות שנים במשך , תקופה באותה . הימראלי החקלאי של העלות

. המקומיים למחירים היבוא מחירי את להו*חרות|ולהסוות לא מגת על שילמה
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, לכך נוסן8 . היבוא על אדמיניסטרטיביות מגבלות היו לכך בנוסף
טדוירי , האופטימית הפרוגנוזה לפרות , שנה­שנתיים שבעוד בטחון כל אין
מהעזרה תתחמק לא וודאי והתעשיה , הבעיה תעמוד וסוב בעולם יירדו לא

. ונקי*ה באותה לחקלאים

לעומת מהותי כסינוי ההסכם את רואה אבי
ומוכר כקונה הצדדים שני התיסבו שנים במסך , כה עד קיימת סהיתה הסיטה

נקבעו השנה . חדס"ם טספר בכל היה זה , העסק ת ; גמרו מסחרית ובצורה
כל קודם . מאד חיוביים הם , עליהם שדובר לאלה פרש שלדעתי יסודות מספר
יתרון זה . נוספות לשנתיים אופציה עם שנתיים לגבי פםויימת יציבות יש

יי" " עם הוא , המתחייבים השינויים עם , הזה שההסכם , אומרים אנחנו . גדול
/ רצון היה זה . פלוס­םינום !5$ הוא השני היתרון . נוספות לשנתיים אופציה

ההתיקרויות שפער שככל , הקובע הדבר וזה , ושלישית . הצדדים משכי טוב
פועל זה . ל­^80<­^70 אותנו שמביאה סקלה יש . גדל ההנחה אחוז , מתרחב

יורדים מחירים לגבי גם אלא , בחוץ­­לארץ עולים מחירים לגבי רק לא
לשלם תצשרך התעשיין שאז , עקרון אותו על חוזר אני ואז . בחוץ­לאר­'ן

. תוספת ­ הנחה במקום . פער אותו בסביל יותר

; אף שעל אחד דבר יש . ליציבות מביא ההסכם
; תקופה זו . חדשים ארבעה כל של מחירים התאמת תקופת וזה , לי מפריע הכל

יצרן ה ואם . המוצר את אלא הכותנה את רוא.ה לא אני כי , ביותר קצרה
שמקובל כפי או , חדשים חםישה­­ששה בעוד אספקה עם הזמנה לקבל היום צריך

. הכותנה עב יהיה מה יודע איננו אם זאת יקבל לא הוא , ושנתיים לשנה היום
לגבי וגם מוצרים יצוא לגבי גם השפעה יש לכך . בבלתי­ידוע חי הוא

מאשר אחרים כותנה סוגי קייטים שבעולה נשכח אל . המקומי לשוק מוצרים
טל ואזהרות חוטים של מלאי הצטברות יש , יותר זולה כותנה .יש כאן

היא . טובה שלנו הכותנה . מוגמרים מוצרים על מדבר ,אני שלקו יצואניב
באותה לעפוד טנוכל מנת על . בנו המתחרים מאשר זולה יותר לא עדיין

לצרכי הנחה ומחיר המקומי אחד|לשוק מחיר , טחירים רמות שתי קבענו , חזית
אפשרות נותנת פחירים­זוינה שעלית בעובדה שהכרנו הדבר משמעות . יצוא

. הקיים במחיר 10< של הנחה המטויות לתת טבצטרך , בעולם להתחרות
אינה זו הנחה . התעשיה של השני לצד התעשיה של אחד צד של הבנה זו

. פקטום פוסט אלא , החוטים קנית בזמן ניתנת

של אפשרות לנו יתן זה שהסדר מקווה אבי
; גנה­פתעה הפםדי­ם­שבאים ללא וביצוען הזמנות קבלת של ואפשרות יציבות

במרכיבי יקר די בסיס מהווה הכותנה . מתאונן לא אני המקומי השוק לגב9
יש מפעל שבכל פכך מתעלם לא אני . ,בחו!ט ט­^60 למעלה זה . התחשיב

די סיכויים יש , המשותף השוק של במבחן נעמוד ואם . עצמי ליעול פקום
. יעול של למעגל יכנסו בתעשיה האחרים החוגקם וגם המטויות שגם רציניים

פתח שפותח המשותף השוק של סחורות עם להתמודד כדי סקר עווכים אנחנו
אחרים מרכיבים על גם לחשוב צריכה התעשיה . רציניות די להנחותפכס

תקופה באותה אבל . למחר מהיום נעשים שהדברים לומר אי­אפשר . סליעול
בערכת התעשיה , אפס עד טסים להוריד אותנו מחייב המשותף השוק עם שההסכם

. עצמו את ליעל מפעל כל בתוך פנימיים חוגים על גם ומשפיעה לכך

דעתי את לומר יכול אני קבוע מחיר בענין
חושב לא אני . הכותנה קנית על יל**פדובר והתעשיה המסחר במשרד . הפיסית

, ועוד ועוד מתכת על יחול זה מחר . גלם חופר לקנות ניערך שהמשרד

והטטוויות? : הורביץ . י היו­­ר

מרכיב זה . חוזר הון של היא השאלה . בבקשה : גור­אריה מר
שבנק חושב לא אני . לירות מיליון 200 של

, זה לצורך לירות מיליארד רבע יזרים ישראל
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ו . טקבלים סהם האשראי את קזז ל צריך : ץ י ב ר ו ה . י היויר
השוק עם קורה פה . ערוכים אתם לדבריך

? דעתך לפי הםשותף

יכול הענף 19713 שבדצמבר חושב אני : גור­אריה מר
; רצינית התמודדות יש בעולם , אופטימי להיות

בעוד , למשל , ואנגליה גרמניה בין הבדלים עדיין יס באירופה . למדי
; מכם באפם בעמוד ביולי . £0# בעוד השוק בארצות המסים יירדו שבועיים
, היום שיש יודע אני . ושנתיים לשנה הזמנות היום יש . הםשותף בשוק

לא האלה הדברים , ההזמנות ויספקת יכולת מבחינת נוספות להשקעות דרישות
. שבה חצי לפני היו

בכללותה התעשיה אם יודע לא בכלל אני : יעקובוביץ מר
. המשותף השוק של הבעיות בפני לעמוד תוכל

העבבים . אחד עובד בגלי לק לאיקול אני . בעובדים מחסור יש היום עד
. מקומות מיני לכל נוסעים הם . גדולים בטס*רים לעזוב התחילו מעזה

אםאיננו . במקומם יהודי אף לי אין . ערבים 40 אותי עזבו השבוע
ואנחנו 6^ הריבית המשותף בשוק . אחורנית הולכים נחנו ,א םסקיעים

. אותו רואה א1בו ברונו ס*רו*י , התעשיה בכל משבר רואה אבי . 30$ משלמים
ואין עובד לי כשאין , ליעל יכול אבי איך . בטלוויזיה , אופטימי מאד הוא

. שנתיים ובעוד הבאה בשנה יהיה וזה ? חדשה מכונה לי

החקלאות עבף את ליצג צריך קמח­שאבי אבי : כו ל םו . ש
יותר הרבה בענף המצב . הכותנה םבחיבת

גידול את לעודד מתכונן: החקלאות משרד . הטכסטיל בענף מאסרי טוב
ניתן זה בשלב , שנית . הרווחיים הגידולים אחד בתור הכותנה שיטחי

ט בר פד החדשה התכנית . ב8רץ זקו)קים אנחנו להם ודולרים טוב מחיר לקבל
הטובים הענפים אחד זה . הכותנה היא לכך הדרכים אחת . דולרים יצור על

. בחקלאות

י בהדרכה הן מאמץ להשקיע מתכוננים אבחנו
, היבולים את יותר עוד ולהגדיל חדשים לזבים להגיע כדי במחקר וזן;

, המושקעים העבודה ימי מספר את להקטין כדי ומיכון מאמץ .להשקיע שבי מצד
בפנ*טרת בהשקעות שיפורים נעסו . אחר אחד באף תלויים נהיה שלא כדי

להגדיל כדי נעשה זה כל . יותר גבוהה לטיב ולהגיע הכותנה את להטיב כדי
; . יותר וליצא ההיקף את יותר להגדיל נוכל כך . הענף רווחיות את

. נעמוד בזה . הארץ תצרוכת אספת 100$ תהיה המגפה , זאת עם יחד

. הרציניות הבעיות אחת את העלה היושב­ראש
בזמן התעשיה אנסי י שגם חושב אבי . לכך דעתנו את לתת צריכים אבחבו

זו . מהמלאי , מהיבול חלק קבית בעית וזו , הזה הנושא את ראו מתן ו המשא
. הכלכלה ועדר. של להיותהמלצה צריכה לכך . הקרדינליות הבעיות אחת
תת­סעיפים אותם מכל גדולה יותר ליציבות להגיע אפשר כך עלידי

, מהיבול חלק רכישת על להמלי­ן הכלכלה ועדת היתה יכולה לו . שהכנסנו
היו יכולות אז . יציבות יש אז . גדול הישג ; , יה ה זה , חצי אפילו

לטיטהו אם , היום גם . רוצות , שה כפי שלהן היצור את לתכנן המטויות
הכותנה מועצת . טוב מה , מראש הכותנה את לקנות יכול והוא כסף יש מהם

שנעשה מאמץ שאותו מקווה אבי . בלבד בשליש היצרן את מגבילה איבה
ייעשה , בטיב והןן ביבול הן ראשון למקום להגיע כדי החקלאים ידי על

. עצפןו את לשפר כדי , עצמם את ליעל בדי המטויות ידי על במקביל
מספר הקונה זה , הכל ככלות לאחר . טובה טכסטיל בתעסית מעונינים אנחנו

! . תרופות נותנים שאנחנו נאמר אל . הגודל םל­ר מבחינת שלנו אחד
; . גדול לקונה שניתנת הנחה , הנחה נותנים אנחנו
ו

■ הצעה שמעתי לא , מעשה לאחר דניים אנחנו : שערי . י
; . לברך צריך . ההסכם את לשנות או לבטל ■

הערה ­להשמיע מוצה אני . רע כך כל אינו שההסכם רושם לי 'יש . המוגמר על

ו
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מתלהב כך כל אינני . ראשון לסיקול 18לא , עדיין לה מתחייב אינני יאשר
. וגבול סוף לזה .אין וחוטרים מוצרים פעם בכל תקנה שהמדינה מזה

. מיטון על מדובר היה : מולכו . ש

\ . ליצוא סובסידיה מאסר זול יותר זה : יעקובוביץ מר

בדולרים* לשלם מתחייב אני : אומר שאתה שומע אבי :  שערי ,_1_
לחתור .צריך היצוא עם יהיה מה יודע ואיני­

זו בהצעה .גם בעיות להרבה לעבות סיכול מקיף יותר לפתרון זה בבוטא
ביטוח סל למחשבה נוסה אני . ביצוא הקשורות הבעיות יתר את פתרת לא

ההסכם בגלל מוגבל וזה , ביצוא התמיכה מה השאלה ועומדת היות . היצוא
גגיע אם , זוחל פיחות סל מתמיד תהליך יש ומאידך , וגא'ט המשותף השוק עם
לארץ בחוץ לקוח לגבי לשנה להתחייב יוכל היצואן , יצוא ביטוח של להסדר

כך אחר ונושאת המחיר את מבטחת והממשלה קבוע במחיר המוצר את למכור
עובה והיה רחב יותר הרבה שטח מקיף היה זה , כאלה סיס ,במידה םן בהפרשי

, סל שובים למרכיבים שמצטרפות רבות לשאלות אלא הם1גי£ית לבעיה רק לא
. אחת בבת הבעיות לעבות­ללל סיכולה מקיפה יותר שיטה זו . בעיה אותה

. שהוסג ההסכם על לברכות מצטרף אני ; .אבטבי א
צידי שני יושבים כאסר . הערות שתי לי ■יק

. בעתוכות םהופיע פה כל את לחסוך היה אפטר . להסדר פגיעים תמיד , השולחן
עם , לסבתיים והוא אותו לכבד סיס הסכם בהסכם תראה כלכלה ה ועדת

להסכם ברכתה תתן הכלכלה סועדת חשוב . נוספות לשנתיים להארכה אופציה
. שהוא כפי

פועל לא וודאי הזמן , התעשיינים לגבי
. מעכשיו להערך צורך ויש , לפעול יתחיל הפטותף הסוק נושא כאשר לטובתנו
השקעה עלידי , שהחקלאים גם נראה הבה . האסם את הגלם בחוטר רק בראה אל
, טבע נזקי על להתגבר קשה די ומאמץ ועבודה ופעילות ומחקר בכסף גדולה

\ המכונה יד על שיעמוד האיש הוא החשוב . בכותבה מאד טובה לאיכות הגיעו
והתעטיה המסחר במשרד היערכות תהיה לא אם . ליצוא הדרוש והמוצר
. ביותר החריפים במשברים שיעמוד הענפים אחד זה , נכונה והכוונה

הכלכלה ועדת תצטרך כן על . הפיתוח לערי במיוחד נוגע שהנושא גם ומה
. יותר ארוך לטווח הצעות איזטהן להביא כדי עצמה לבין בינה לשבת

ז אפשר ואיך , ­ פזווען אדם כוח שאלת עומדת , העתיד על אתהדגס לשים צריך
. זה בנושא שיתמיד כדי אותו לכוון יהיה

, אלה בישיבות תרומה תרמו המשתתפים כל : ץ י ב ר ו ה . י ר . ו י ה
הסיגו . המשרדים לנציגי במיוחד מודה אני
אינו סהענין בדאגה חי אני . לסבתיים מסודר שהעבין 3ד3^ה . הישג

אולי כאן אבל , המשק רוב על נכון זה . כולו הענף לגבי , לעתיד מסודר
י­­ בקו לא וחוץ פנים במחירי משחקים כאשר , פרובלמטיים היותר החוגים

כזאת תכבית להתבצע עומדת . לםםסלה טופבית שאלתי . בכון התחלה­
. טכסטיל כולל , השטחים ובכל , סלה המגמה וזו , הצריכה את שתקטין

. יאלטרבטיביות תכביות רואה אינני . המזון לפני , םהטכסטיל יתחיל זח
^. .. טטויות יקיפו , חדיסות יותר מכובות סם יהיו . בפתח עומד המשותף השוק

, בטוניסיה . מצרים כמו , ערב ארצות על גם יחול לה . חדישות יותר
עם , מודרני ציוד עם במיוחד םודרביות טטויות יקימו , באלגייריה

^. הממשלה לו . ידוע מידה עד לסבסד יכולים .אנחנו ניכרת ממשלתית עזרה
..**­■. . . מבין אני , להיפגע יצטרך , בכך לעמוד יכול שלא שטי אומרת היתה

והחלומות המשגים בל טל ביטוח חברת לעסות יכולה לא ישראל בתי מדי
אופר הייתי , כך אמרו לו . ביותר הטובים חרצובות עפ שובים ,ים אנס של

■ וצריך כסף מאד ישםעט ישראל ק^טדיבת . אנשים וייפגעו מבוס שאיך
הענף הוא הכותנה ענף היום . יותר הכדאיים במקומות אותו להסקיע

. המדינות אותן בגלל כן גם להשתנות יכול זה מחר . ביותר הכדאי החקלאי
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! איילתורים סל מחטט נובעים קלי הדברים כל
1 לא , ההון סוק סל סק*ריזה , ברור להיות יך צר . בהולים לחצים תחת

לרוץ יתחילו , לקילו אגורות .10 עוד ף וסי י ט כדי הענף על ­לפעול כולה י
י , דברים פיני כל להוכיח להתחיל צריך . ולחכות בפתח לעמוד , לבנק
/ בביתם . הראסונה טהחוליה התחילו . חולה רעה זו . הענין כל עלה כמה
י הסוק על ואם רבה במידה יצוא על בנוי זה אם . הסוף עד תבנו ­ טסהו

. הטכסטיל בע3ין לטפל איך תחליטו , הסקוטי

' . הצעותיה את ויציאו יי'*גסו הכלכלה ועדת חברי
באופן טתאםר וח כת­שו ארו ת תכני םהם וםביןס י הםמסלה ג* לנצי נהי פו אבי

מאד סהן , הקרובות הסנ'ים בחםט­סבע עומדים הם איפה ליצרנים ברור
. מאולתרת ממדיניות פוחד אני . בעולם קפריזי בסוק פרובלמטיות /טאד 1

1
­ 12­. 00 בםעה ננעלה היטיבה ­

ו

יו


	ההסכם בענף הכותנה

